

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN

MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y PORTUGALL. 5 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 10 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 15 Ptas. Trimestre.

Por mayor, 5 céntimos el ejemplar. Por menor, 30 céntimos el ejemplar.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Cada anuncio a la ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre.
La correspondencia y giros diríjanse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.—FRANQUEO CONCERTADO

AÑO LVIII.—NUM. 18.092.

Madrid.—Domingo 25 de Agosto de 1907

Ediciones Mañana Tarde y Noche.

TRABMULL

Reconocido como el mejor resolutivo del mundo y único en su clase para la curación de las quemaduras, contusiones, erisipelas, orquitis, torceduras y toda clase de inflamaciones.
Debe de tenerse siempre en casa.
Dos ptas. frasco en farmacias y droguerías.

EL CONSEJO DE AYER

Los ministros se reúnen.

Minutos antes de las cinco empezaron a llegar al domicilio del Sr. Maura los consejeros por este orden: Primo de Rivera, Ferrández, marqués de Figueroa, La Cierva y Rodríguez San Pedro.
Todos, sin excepción, hicieron las siguientes manifestaciones: no sabían absolutamente nada de Marruecos; que el Sr. Maura traía de tierras fuera muchas cosas que contar, y que ellos iban de meros oyentes, pues aunque los señores ministros de la Guerra y de Marina llevaban algunos expedientes de subasta, y el de Instrucción pública otros relativos a construcción de escuelas, nada de esto tenía interés comparado con el anuncio de la conferencia del ilustre Presidente.

Con tales augurios, los periodistas nos echamos a temblar, pensando en la amenaza de una labor informativa extensa y difícil.

Pero... La versión oficiosa.

A las siete y veinticinco minutos se presentaron de nuevo en la puerta del domicilio del Sr. Maura todos los ministros, formando un grupo, como si se prepararan a la defensa.

El Sr. La Cierva, más acostumbrado a nuestros asedios, avanzó unos pasos, sonriente y amable.

Los periodistas nos aproximamos, al mismo tiempo que los Sres. Rodríguez San Pedro y Primo de Rivera subían apresuradamente al carruaje del primero.

—Señor ministro...
—Señores—contestó el Sr. La Cierva, sin dejarnos terminar la pregunta—el Consejo se ha reducido a un cambio de impresiones.

—Acercos de...
—Acercos de los asuntos pendientes.

—Y de Marruecos...
—También de Marruecos, de todo. Yo lo saben ustedes—añadió despidiéndose cariñosamente—un cambio de impresiones.

Los caballos del coche del Sr. La Cierva partieron al galope.

Detrás, con igual marcha, iba el carruaje conduciendo a los señores marqués de Figueroa y Ferrández.

—No hubo más.

LO OCURRIDO EN EL CONSEJO

El periodista está obligado a no desmayar nunca en sus empresas. De sus informaciones están pendientes miles de ciudadanos, sin más medios de comunicación con los poderes públicos que la Prensa.

Cuando los Gobiernos administradores del país no se crean en la obligación de rendir cuentas ante sus administrados, el periodista, atento a la misión fiscalizadora que le está encomendada, necesita indagar, por todos los medios a su alcance, lo que al público le importa saber y con justo derecho reclama, puesto que a sus intereses afecta.

Por eso a nosotros no nos desalienta jamás la negativa ni nos basta el silencio. Forzosamente, irremediablemente, necesitamos llegar al fin que perseguimos, y unas veces con facilidades, que agradecemos, otras con obstáculos que dificultan y entorpecen la marcha, cumplimos siempre nuestros propósitos.

En el caso presente las dificultades han estado a punto de vencernos; pero la voluntad se ha impuesto, y a la una de esta mañana, y después de muchas días y venidas, vueltas y revueltas, hemos logrado reconstituir, creemos que con alguna fidelidad, lo ocurrido en el Consejo de ayer tarde.

Habla Rodríguez San Pedro.

Aunque el ministro de Instrucción pública y presidente interino había acompañado por la mañana a su jefe desde la estación del Norte a su domicilio y había aprovechado los minutos para enterar al Sr. Maura de todo lo ocurrido durante su ausencia, lógico es que al encontrarse reunidos los ministros hiciera un resumen de los asuntos pendientes.

El Sr. Rodríguez San Pedro, con notas y telegramas a la vista, recordando lo discutido en reuniones anteriores debió hacer historia de los sucesos desarrollados en el Imperio marroquí, y especialmente de todo aquello que tiene relación con los acuerdos que el Gabinete ha ido adoptando como medidas de previsión y seguridad.

Al llegar a este punto, es posible que el ministro de Instrucción pública expusiera, muy veladamente primero, con mayor claridad después, dos tendencias dibujadas en el Gobierno por lo que afecta a la actitud de España, a sus compromisos internacionales y al modo de cumplir los que en Algeciras se acordaron.

Esas dos tendencias están bien claras: estiman unos ministros que la situación actual es aceptable, y responde a la confianza que en nosotros, como mandatarios, han depositado las Potencias; entienden otros que así no se puede ni se debe continuar, que el país que se nos ha repartido en la obra de Algeciras es muy distinto al que hoy estamos desempeñando.

Las dos tendencias, en suma, pudieran expresarse así: primera, mantenernos en la actitud presente, esperando los acontecimientos; segunda, o herrar o quitar el banco.

Esta última, sin duda, aunque expuesto con mucha diplomacia, la nota final del resumen hecho por el señor ministro de Instrucción Pública.

Lo que dijo el Sr. Maura.

Aunque el Presidente, tal vez por manifestaciones del Sr. Allendesalazar, conocía con anticipación estas diferencias de criterio en asunto de tan indiscutible transcendencia, es de suponer que acogiera la noticia como inesperada, y que, esmando indispensable para armonizar los pareceres, una exposición de sus impresiones acerca de la actitud de Europa, comenzara un ameno y minucioso relato, avalorado por su elocuente decir, de la labor diplomática que precedió y ha sucedido a los primeros combates de Casa Blanca.

El jefe del Gobierno, que después de permanecer varios días en Burdeos y sus inmediaciones, manteniendo una comunicación directa, como labor preparatoria, con nuestro representante en París, se trasladó a la capital de Francia, es de presumir que lograra conocer de modo autorizado todo el plan y todos los propósitos del Gobierno de la vecina República.

Es así, bien enterado estará el Sr. Maura de que el Gabinete francés sabe a ciencia cierta que no bastan las tropas enviadas a Marruecos para garantizar el orden, asegurando la implantación de la policía; será también que si los moros de las inmediaciones de Casa Blanca se someten humildes, otros moros provocarán el conflicto en otras

plazas; sabrá asimismo que no faltarán a las hablas elementos para la pelea ni dirección política, ni descomposición que es un síntoma alarmante de la aparición de Sultanes y cabecillas, que crean en Marruecos un estado de verdadera anarquía, imposibilitador de toda obra pacífica; y estará, por último, plenamente convencido, después de las declaraciones de las Potencias sobre la indiscutible preponderancia francesa, de que la nación vecina no ha de renunciar a esos derechos que se le reconocen, aunque se le obligue a mantenerlos por las armas.

Estando el Sr. Maura bien penetrado de todas estas cuestiones, no cabe duda de que el Consejo, oída las razones y juicios de su presidente, deliberó sobre un tema muy importante hasta qué punto y en qué condiciones, debe España secundar la acción francesa, poniéndose en el caso de eventualidad.

Ese fué probablemente el tema principal de debate, que no dió lugar a acuerdos definitivos, porque en estas cuestiones, como observaba anoche un consejero, es siempre oportuno decir la última palabra.

Nada de particular tendría, sin embargo, que se conviniera en aplazar resoluciones hasta que en breve plazo los acontecimientos, colocándolos en el dilema de ir adelante, o de renunciar a sus aspiraciones, descubran claramente una intención que no se condensa en notas diplomáticas, por más que en ellas se ponga la mejor buena fe.

La actitud del ministro de la Guerra.

Nos permitimos sospechar que el Sr. Primo de Rivera, hombre franco y resuelto, no se apartaría de las nebulosidades que envuelve este asunto de nuestra intervención en Marruecos.

Pulsó el ministro de la Guerra una opinión fuerte y bien cimentada, de gran peso y autoridad en cuestiones de esta índole, y tal vez suponga, como resultado de estudios e impresiones, que es necesario definir la política de España en Marruecos con toda claridad y precisión.

Si a medias hemos de ir en ese negocio de la Conferencia de Algeciras, qué vamos a hacer cuando Francia se vea irremisiblemente obligada a enviar nuevos refuerzos? ¿A sostener nuestros soldados de Casa Blanca? ¿A enviar un contingente de tropas bastante para una cooperación airosa?

Ordenan, si lo que la lógica y el buen sentido ordenan, si hemos de atenernos al mandato internacional.

Porque si no nos atenemos a él; si prescindimos del acta de Algeciras, como parece desprenderse de las declaraciones de Alemania y de Inglaterra sobre predominios y primacías de Francia, ¿qué hacen en las costas marroquíes nuestros buques y nuestros soldados, expuestos a las censuras dolorosas de la Prensa de París y de los periódicos alemanes?

Nuestra misión consistió en garantizar la implantación de la policía. Bien está.

Y si para cumplir esa misión es indispensable hacer frente al enorme peligro de la guerra santa, ¿estamos decididos a ello?

Tal vez después de estos ó de parecidos razonamientos, el general Primo de Rivera presentara notas de organización y datos estadísticos de gran importancia, relativos a nuestras fuerzas y organizaciones.

Pero también es probable que sus preguntas no obtuvieran por el momento contestación categórica, y que en el Gobierno quedaran pendientes de debate y de resolución las dos tendencias: la de esperar los acontecimientos, y la de adoptar desde ahora, sin demora, una actitud definida, franca y categórica, para que el país sepa lo que se va a hacer y lo que podemos esperar.

Varios asuntos.

Aprobadas las medidas que han adoptado los ministros de la Guerra y de Marina, y examinados ligeramente algunos asuntos de trámite, que no se relacionan con el problema de Marruecos, excepción hecha del que se refiere a la constitución y funcionamiento de la Sociedad colonizadora hispanomarroquí, se convino en celebrar pronto un nuevo Consejo, que sería de prolongación del anterior, ya que los temas expuestos son tan difíciles como inaprazables.

Para final.

Sospechamos que el Sr. Maura, antes de despedirse de los ministros, les indicó cariñosamente que sería de decir cosa alguna por la que pudiera tratarse ni remotamente lo tratado en el Consejo.

Sin duda estima el Presidente que sus compañeros han estado estos días algo expansivos con la Prensa.

Por nuestra parte, para evitar disgustos a los consejeros, debemos declarar que esta información no procede directamente de ninguno de ellos.

Y aunque procediera, no lo diríamos, y si lo dijéramos, sería rogando respetuosamente, cariñosamente, al Sr. Maura—que, a pesar de lo mucho que nos hace trabajar, nos es muy simpático—que no les regañara.

De Santander.

Acuerdo del gobernador.

SANTANDER 24. Después de apasionadas discusiones, el gobernador, de acuerdo con el informe de los Ingenieros, ha resuelto prohibir las calcinaciones de minerales de zinc, blenda y calamina en los hornos del monte Dobrilla, situados en los Picos de Europa, término de Liebana, mientras no se levanten las cosechas, pues los pueblos lebanegos se quejan de que los gases sulfurosos desprendidos de las calcinaciones destruyen los viñedos y demás riqueza agraria.

Esta medida perjudica gravemente otra importante riqueza, toda vez que la campaña minera en los Picos de Europa sólo es posible durante los meses del estío, a causa de que en otros del año cubren las nieves aquellas montañas y se hace imposible en absoluto todos los trabajos.

Banquete a García Prieto.

En un restaurant del Sardinero ha sido obsequiado con un banquete el ex ministro liberal Sr. García Prieto, que veranea en Solares.

Asistieron los Sres. Fernández Latorre, Garnica, Trevilla, Sáinz de la Torre, Cortés, conde de Limpías, Eguilior, García (don Telesforo) y otras muchas personalidades liberales, ex senadores, ex diputados y todos los diputados provinciales liberales, que fueron los organizadores de la fiesta.

Esta tuvo carácter íntimo. No hubo brindis, ni se habló de política.

Después del banquete se realizó una excursión, en carruajes, por las cercanías de la ciudad.

Los Sres. García Prieto y Fernández Latorre regresaron a Solares.

El dique seco.

Terminadas, a falta de pequeños detalles, las obras del dique seco de Gamazo, que representa una importante mejora para la vida de este puerto, en breve podrán repararse aquí las averías de los grandes transatlánticos.

Las obras han durado muchos años.

Fuego a bordo.

Procedente de Bremen, ha entrado en este puerto el vapor *San Salvador*, de esta ma-

riencia, con cargamento de tabaco y fuego a bordo.

Pidió auxilio, e inmediatamente acudieron a prestarle cuantos elementos de socorro existen, quedando el fuego apagado.

Las pérdidas son escasas por la prontitud con que se acudió a combatir el siniestro.

La cuestión de Marruecos

Los cristianos en el Mogreb

Todo lo que voy a decir de los españoles en Marruecos, se aplica perfectamente a los cristianos en general, pero muy especialmente a los franceses, italianos y portugueses, que se asemejan más a nuestros compatriotas, no sólo por el idioma, costumbres e ideas, sino por su función social.

La mayoría, mejor dicho, la casi totalidad de los españoles, trabajadores y artesanos, que habitan en Marruecos, han pasado por la etapa de Gibraltar más o menos tiempo, trabajando en la plaza inglesa y viviendo en La Línea de la Concepción ó en sus suburbios. Todos han ido a Gibraltar por la mañana y se han presentado a pedir el ticket ó pase de entrada al policía inglés (por lo regular español de nacimiento), y han sufrido la alternería y el desprecio con que se lo ha entregado, si le parece bien, y que si no le parece conveniente por su cara, por su traje ó por cualquier motivo fundado ó caprichoso, le ha señalado con el dedo, y sin mirarle siquiera, el camino, y han visto al español rechazado bajar la cabeza y tomar de nuevo el camino de La Línea, sin replicar, porque como extranjero reconoce su inferioridad y tiene que someterse a las leyes y costumbres del país en que está, aunque se apliquen sin equidad y arbitrariamente.

Es el mismo trabajador va a Tánger, y de allí a otra ciudad marroquí, y ya no es aquel extranjero que se siente inferior por el hecho de serlo, y respeta y obedece sin chistar y sin levantar la vista al agente de policía; es un cristiano, y, por lo tanto, superior al moro que está en su propio país, y está convencido de que no tiene que sujetarse a las leyes ni acomodarse a las costumbres del lugar donde viva, sino que, por el contrario, todos los naturales le deben obediencia y respeto, por su mayor ilustración y porque está civilizado; aunque en uno y otro concepto deje bastante que desear en muchos casos.

Esto es hijo, sin duda alguna, de las tradiciones oídas en un pueblo en que los moros son siempre los humillados, y no piensa que al venir a vivir entre ellos, sin que ellos lo hayan llamado, sino por su propia conveniencia y por espontánea voluntad, tiene que cambiar de costumbres, de ideas y hasta de tradiciones respecto a los musulmanes.

Si los infelices trabajadores asesinados en las afueras de Casa Blanca (y cito este caso por ser el más reciente y doloroso), al ver la vía interceptada, y la actitud de las habillas no se hubieran creído superiores a ellos, no hubiesen emprendido la tarea de ahuyentarlos, ni de desembarazar la vía y hacer seguir la locomotora; imprudencia que les ha costado la vida a ellos, a sus familias la desgracia y a sus naciones no se sabe todavía cuánta sangre ni cuánto dinero. ¿Qué hubieran hecho esos trabajadores si la vía hubiera quedado cortada por un toro o por una tempestad? Resignarse, o puesto que se trataba de un caso de fuerza mayor, pues lo mismo deberían haber hecho ante la fuerza mayor humana; resignarse y dejar a los moros en su posesión y acudir a quien podía imponérselos, si no tenían razón. Con su decisión no evitaron los daños materiales a la Empresa, antes bien es fácil que los aumentaran, perdieron las vidas y provocaron un conflicto internacional, que perjudica a todos, pero muy especialmente a la misma Empresa que trataron de favorecer con su atrevimiento.

Esto es lo que no comprenden los cristianos de Marruecos; que están en un país extranjero y que la voluntad de los moros es una fuerza mayor a la que hay que ceder sin meterse en aventuras quijotescas; que todo lo que es indimizable y que más pronto o más tarde se cobra, pero que la muerte ó la inutilidad del hombre es un perjuicio irreparable para él y para su familia y un semillero de pérdidas y de disgustos para su propia

nación. Mientras estas máximas no se inclinan y no se hagan penetrar bien en el alma de los cristianos todos que habitan y trabajan en Marruecos, los conflictos serán frecuentes y sus consecuencias imposibles de calcular. Hay que ceder siempre a la fuerza mayor, sea natural ó humana, sin perjuicio de que en este último caso se gestione la reparación del daño ante quien proceda. El extranjero, al decidirse a vivir en un país que no es el suyo, tiene que someterse a las leyes y a las costumbres de él, porzanle buenas ó malas, justas ó injustas y sean conformes ó contrarias a las de su país.

J. P. de la Lastra.

EL PREMIO NOBEL

POR TELEGRAFO

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

LONDRES 24. La Tribuna publica un despacho de Stokholm, referente al premio Nobel.

Dice el telegrama que, según la opinión más generalizada, el premio destinado a literatura será concedido este año al célebre poeta Rudyard Kipling.

DE BILBAO

Los nacionalistas.—Ataques a San Sebastián.

BILBAO 24. El semanario nacionalista *Alberri* dirige duros ataques a San Sebastián, diciendo que este pueblo, cual nuevo Judas, vende a su maestro y pisotea el honor de su raza por un puñado de oro, abriendo los brazos a elementos extraños, que son enemigos de su personalidad, mientras se ovida de dos hijos suyos que sufren en la cárcel por amar a su patria.

Añade que el partido nacionalista vasco no puede permanecer indiferente ante tal injuria, y excita a todos los nacionalistas para que en septiembre próximo vayan un día determinado a San Sebastián, con objeto de expresar su opinión y manifestación monstruosas de protesta contra aquella prisión.

Concurso de protecciona.

Ante un público numerosísimo, se ha celebrado el concurso de protecciona, ganado el primer premio, 2.500 pesetas, el Sr. Gómez, de Valencia.

CIRCO DE PARISH

SEGUNDA TEMPORADA

Anoche abrió nuevamente sus puertas el Circo, teniendo su empresario la dicha de ver llenas todas las localidades.

La compañía que ahora se presenta es, en conjunto, bastante notable, pudiendo desde luego apreciarse gran variedad en ella, pues hábilmente han sabido los directores—ó, por mejor decir, el inteligente Leonard Parish—combinar números que abarcan toda la variedad existente en esta clase de espectáculos.

Para todos los artistas hubo anoche muchos aplausos, y muy especialmente para el alambrista Chiroferman; Tack, un hombre que anda con la cabeza, Les Sillys y Loyal.

La presentación de Steen constituye un número de curiosidad ó interés grandísimo. La facilidad con que se libra de fuertes ligaduras que los espectadores le hacen, y la no menor habilidad que tiene para salir de un baúl, donde se le encierra atado, cerrando el baúl con llave y fuertes cerraduras, gustaron grandemente al público, que le premió con sus aplausos.

Muy notable es también el cosaco Michel Antáize, hombre de arrogante figura, que monta a caballo con arrollo y lucimiento nunca visto hasta ahora en espectáculos semejantes.

El clou del espectáculo lo constituye el arrojado domador Willy Peters, que presenta una magnífica colección de leones, tigres, osos y perros, con los que realiza arriesgados ejercicios.

Como es natural, este número fué calurosamente aplaudido, y será siempre celebrado.

Ahora, que tan escaso anda Madrid de espectáculos, el circo de Parish ofrece ancho campo para la diversión, y a él, seguramente, acudirán en noches sucesivas numerosísimo público, pues bien se lo merece la compañía que con tan buen éxito debuta anoche.

E.

Notas Económico Financieras.

Situación de las Bolsas extranjeras

De nuevo los mercados internacionales de valores se hallan en actitud de relativo reposo. Los largos movimientos de retroceso no se producen cotidianamente, y hasta puede señalarse cierta mejora en algunos valores que habían sido objeto de una exagerada depreciación.

Este paréntesis abierto en las tendencias reaccionarias de las Bolsas extranjeras irá seguido de una etapa de alza ó servirá de punto de partida para nuevos y más violentos descensos? He aquí la pregunta que todo el mundo se dirige y que cada cual contesta según sus particulares intereses ó según el punto de vista que cada uno toma para juzgar la situación.

Los partidarios de los valores industriales consideran que la tensión monetaria, por muy acentuada que ésta sea, no bastará a provocar el aniquilamiento de la actividad industrial en Europa ni en América.

Los bajistas, por el contrario, cifran todas sus esperanzas en un excepcional enrarecimiento de los capitales disponibles.

En principio, los hechos parecen que vienen a coadyuvar al cumplimiento de los deseos de estos últimos. El enrarecimiento monetario se deja sentir con fuerza en Lombard-Street, donde los efectos a tres meses no pueden descontarse a tipo inferior a 4 7/8 por 100. Afortunadamente, los rumores de que el Banco de Inglaterra elevaba su descuento al 5 por 100, no se han confirmado el pasado jueves; pero existe el temor de que la subida se realice en la semana que hoy comienza.

En Wall-Street, nuevas expediciones de oro han venido a enriar los entusiasmos de los alcistas.

Los discursos de MM. Taft y Roosevelt, abiertamente hostiles a los conservadores y a los potentes financieros americanos, no son de naturaleza a propósito para despertar la confianza en el porvenir del mercado americano. Este es por hoy el verdadero punto negro del Stock-Exchange londinense y de la Bolsa de París.

En esta última, los sucesos que se desarrollan en Marruecos mantienen la inseguridad en las cotizaciones, obligando a rentistas y especuladores a perseverar en la actitud expectante adoptada desde que tuvieron lugar los primeros acontecimientos.

Generalmente no existe ningún temor a que sobrevengan complicaciones internacionales, pero se tiene la misma confianza respecto a la duración ó importancia de la campaña; pues ante la posible eventualidad de una insurrección del país en masa, sobre todo si se confirmase la proclamación del nuevo Sultán, a nadie se le oculta que la cuestión podría tomar derivaciones muy distintas a las de una simple función policíaca para garantizar la seguridad en los puertos.

Debido a esto, la Renta francesa, y con ella los demás fondos de Estado, se presentan más débiles que de costumbre.

Sobre el grupo español, Exterior y ferrocarriles pesan, además de las causas de orden general, las particulares de la elevación del cambio monetario y la dudosa tendencia que demuestran los mercados españoles.

En los valores de crédito, los efectos de la baja de los fondos que guardan en sus carteras, se neutralizan con el aumento de beneficios que la tensión monetaria y consiguiente carestía de los préstamos representa; así es que sus cambios se mantienen firmes.

En los industriales, su orientación está

de acuerdo con las oscilaciones monetarias, y en cuanto a los valores mineros, las tendencias son bastante flojas, excepto en los cupriferos, que obtienen una excelente *repris* ante la elevación de precios del cobre.

El mercado de Londres revela mucha indecisión, acentuándose diariamente la liquidación de posiciones.

Los Consolidados se presentan medianamente sostenidos; los caminos ingleses y fondos extranjeros, muy pesados; los caminos americanos, sumamente irregulares y con mediana tendencia, y los canadienses, en baja, por malas noticias sobre las cosechas. Las minas de oro, inciertas; las de diamantes, más firmes, y las de cobre, Riotinto a la cabeza, muestran mejores disposiciones, registrándose compras de importancia.

Tal es, en conjunto, la situación de los mercados que en Europa llevan la dirección de los asuntos bursátiles y a cuya marcha ajustan la suya los demás centros de contratación; circunstancia que nos permite prescindir del examen de las otras plazas.

NUESTRAS CONSULTAS

A Un ignorante más.

Accediendo a su deseo, vamos a contestar desde las columnas de esta ilustrada publicación a las preguntas que nos dirige en su carta fecha 14 del corriente.

La Compañía cuyos antecedentes desea conocer se constituyó en el año 1881 por varias entidades bancarias nacionales y extranjeras.

Su capital social es de 75 millones de pesetas, y se halla representado por 150.000 acciones de 500 pesetas cada una; pero hasta hoy sólo se han puesto en circulación 45.000 acciones, pudiendo ser emitidas las demás cuando y como lo juzgue oportuno el Consejo de administración.

La Compañía tiene emitidas obligaciones de 500 pesetas, cuyo total importe ascendía en fin del año 1905, último resultado conocido, a 19.525.000 pesetas.

Las asambleas generales se celebran con un año de retraso; así es que hasta últimos de diciembre próximo no se conocerán los resultados del ejercicio de 1906.

Esta Compañía ha tenido períodos de gran prosperidad, en los que llegó a repartir a sus accionistas dividendos de 40 y 45 pesetas anuales, cotizando entonces sus acciones a cambios elevados, que alcanzaron el tipo de 790 francos por acción en la Bolsa de París.

Pero las guerras y trastornos consiguientes al cambio de dominación que se desarrollaron en el territorio donde ejerce sus industrias, la ocasionaron pérdidas considerables, viéndose obligada primeramente a reducir sus dividendos y después a suprimirlos totalmente.

El último repartido fué de 25 pesetas, en el año 1904; en 1905 no repartió nada, y respecto al año 1906, como su resultado no es conocido, nada podemos comunicarle.

La situación poco brillante de la Compañía se ha reflejado, como era de esperar, en la estimación de sus valores, que se cotizan muy de tarde en tarde y con notoria depreciación.

El último cambio registrado en la Bolsa de París es el de 360 francos, y en la de Barcelona el de 81 por 100.

En esta última plaza se negocian también las obligaciones de la Compañía alrededor de la par.

¡Cuántas complicaciones! Aquello había sido prodigioso. José estaba dotado de una inteligencia prodigiosa. No había por qué dudar de él, puesto que había hecho por Odate más que ellos, según propia confesión de Hans. Había aclarado el misterio de su nacimiento y le había dado su nombre y su fortuna.

Además, aseguraba que el vizconde de Cerny vivía aún y que él le encontraría.

Hans se interesaba por aquel padre, que, pundonoso oficial, era martir hacia diez y siete años, borrado de la lista de los vivos por un fallo terrible, y viviendo encerrado en el fondo de un calabozo de una fortaleza alemana.

¡Esto era terrible! Aquel desgraciado lo había perdido todo por cumplir con su deber de soldado y patriota.

—Si, si—se decía.—José tiene razón; es necesario que ese mártir tenga una revancha, y hay que dársela. La obra emprendida no puede considerarse como concluida hasta que ese infortunado no goce de las alegrías a que tiene derecho.

Cristián y Hans se indignaban contra Hermann y su cómplice el señor de Leysterade, causa primera de tantos males.

¿Qué castigo merecían estos dos miserables? Compadecían a la pobre Valentina Desmarais, que tanto había sufrido.

¡Cuánta alegría había sentido al volver a ver a su hijo Gerardo, este artista de valor que se había encontrado frente a frente con su padre con las armas en la mano!

El Altísimo, como decía José, había protegido aquel día a Gerardo... ¡Qué remordimiento si hubiera matado a su padre!

La conversación de ambos prisioneros se vio interrumpida bruscamente.

Había caído una piedra en medio de la habitación. —¿Qué es esto?—exclamó Cristián.

—Esa piedra ha entrado por la ventana precisamente en el momento en que yo miraba hacia ella.

La piedra venía envuelta en un papel que Hans se apresuró a desdoblarse y que decía:

«Acercaos a vuestra ventana. Yo me encuentro en un cuarto situado encima del vuestro. Cuando estéis en ella, decid: «Estoy aquí.» Y en el momento bajará una cuerda con la cual estaré atada la carta que José os ha prometido. No me será posible ir a veros antes de la hora en que debo llevaros la comida, que es a las siete.

«FRANZ.»

Hans se dirigió a la ventana y dijo: —Estoy aquí. Y esperó anhelante, entretanto que Cristián

Respecto al porvenir, sin negar que puede llegar un día en que la Sociedad recobre su antiguo esplendor...

Por lo que se refiere a su última pregunta, hemos de manifestarle, que en el año 1903 se efectuó el cambio de la moneda...

Cumpliendo el honroso encargo que se sirve hacernos, vamos a indicarle una colocación que reúne todas las condiciones...

A una suscriptora de

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Granada.

Colocación de un capital de 20.000 pesetas.

Con los 20.000 pesetas que usted posee, se pueden adquirir:

Table with 2 columns: VALORES and Importe Pesetas. Lists various financial instruments like Tabacos, Explosivos, and Obligaciones.

El interés líquido que ofrecen estos valores es el que a continuación se expresa:

Table with 2 columns: VALORES and Ptas. Lists interest rates for various financial instruments.

Resulta, pues, que las 19.995 pesetas, colocadas en esta forma, producen un interés de 969 al año...

Por tanto, la colocación que le proponemos...

mos reúne, a nuestro juicio, las mayores garantías de acierto; sin embargo, si tuviera usted preferencia por algún valor determinado...

Nuestro mercado particular.

Firmes en nuestro propósito de facilitar las transacciones de valores de poco mercado y escasa negociación...

Entre los valores relacionados hay algunos sumamente interesantes; pero en la imposibilidad de extendernos aquí en detalles...

Hecha esta aclaración, que juzgamos oportuna y conveniente, véase los ofrecimientos y pedidos que se nos han hecho:

Ofertas.

- Acciones Industrial Asturiana. Idem Hispania (Seguros). Idem La Hormiga (Cooperativa). Idem Sociedad Leonesa de Productos Químicos.

Demandas.

- Obligaciones 5 por 100 Diputación de Zaragoza. Obligaciones 6 por 100 Diputación de Madrid. Obligaciones 5 por 100 Ayuntamiento Zaragoza.

El Banco Francés.

ORDEN BOTIJIL

En honor del Patriarca.—Banqueta a Mestre Martínez.

SANTA POLA 25. Reunidos en fraternal banquete, en honor de Mestre Martínez, propagandista incansable de los intereses materiales de la región levantina...

LOS REYES EN FRANCIA

En Pau.

SAN SEBASTIÁN 24. Los Reyes, después de desayunarse en el hotel Eassan, en Pau, fueron a visitar el castillo de Enrique IV.

La duquesa del delfín obsequió a la Reina Victoria con un ramo de flores.

Al pasar por diez minutos salieron los Reyes del hotel.

El Rey, con el duque de Santo Mauro, se detuvo algo más en Pau, emprendiendo luego el viaje a Biarritz.

Llegada a Biarritz.

Minutos después de las tres de la tarde llegó el automóvil de la Reina Victoria.

Siete minutos después llegó el Rey en su Panhard.

Los augustos viajeros fueron saludados en el hotel por gran gentío, en el cual figuraban numerosas personas de la colonia veraniega.

Después del almuerzo salieron los Reyes del hotel Palais, y tomando un coche fueron a la confeitaria de Guillemou, donde compraron algunos dulces, regresando luego al hotel.

En el Panhard los Reyes, y en el Renault las personas de su séquito, salieron de Biarritz a las tres y media, de regreso a San Sebastián, entre las aclamaciones del público.

En San Sebastián.

Poco antes de llegar a esta ciudad encontraron los Reyes el coche en que el Príncipe de Asturias daba su acostumbrado paseo, y tras él entraron en la Avenida de la Libertad a las cinco y cuarto.

Poco después llegaba el Renault con los duques de Santo Mauro y el coronel Milans de Bosch.

En el Panhard el hotel Continental sufrió una catástrofe de la máquina, que montaba, uno de los policías ciclistas que seguían al Rey, sufriendo ligeras contusiones.

La niña robada.

¡Por fin pareció!

Mientras la policía de Madrid andaba loca buscando a la pobrecita niña robada, cumpliendo terminantes órdenes de las autoridades superiores, un zapatero y un guardia de Seguridad del distrito de la Universidad lograron encontrarla anoche a Saturnina.

La niña iba en brazos de una mujer joven, que marchaba por la calle de Topete, cuando fue vista por las dos personas citadas.

Dicha mujer infundió sospechas no se sabe aún por qué, al zapatero a que nos referimos, que se llama Diego Torres, el cual se le comunicó el guardia expresado, que pasaba casualmente por la citada calle.

Dicha autoridad se acercó a la mujer en cuestión, y la detuvo.

Poco después declaraba aquélla en la Comisaría, y era remitida por orden del señor Marsal al Gobierno civil.

El comisario general de policía hizo comparecer a su presencia a la mujer y a la niña, y tomó declaración a la primera.

Por referencias sabemos algunos detalles de esta conversación.

La mujer empezó diciendo que la niña era hija suya; pero poco después, azorada por algunas contradicciones en que la hizo incurrir el Sr. Millán Astray, acabó por decir que se había encontrado a la pequeña en un cinematógrafo.

La niña tenía todas las señas personales dadas por la madre.

La criatura es una monada. Tiene una cara preciosa, con unos ojos muy grandes, y es muy lista. A pesar de sus pocos años, sostuvo una verdadera conversación con el comisario.

Este le preguntó: ¿Tu mamá está señora?

Ella le contestó que sí; pero cuando la mujer se marchó de la habitación, empezó a desarticularse la cabeza a fuerza de contorsiones, para decir al comisario que no lo era.

Lo mismo sucedió cuando la preguntaron por su nombre. En presencia de la ladrona contestaba afirmativamente cuando la preguntaban si se llamaba Mercedes, que éste era el nombre que aquella afirmaba era el de la criatura; pero cuando no la veía delante decía que no, terminantemente.

Para identificar a la niña fue un inspector de la calle del Amparo, número 33, en busca de su madre. Esto no se hallaba en casa; por una vecina de la casa ocupó el vehículo y se dirigió al Gobierno.

Allí no hizo más que ver a la pequeña y la reconoció en seguida.

En vista de ello, el comisario ordenó que la ladrona fuese remitida al Juzgado de guardia, y la niña reintegrada a su madre.

¿Por qué la robó?

Es verdaderamente incomprensible por qué fue robada la pequeña.

En el momento de la detención, que se practicó a eso de las diez de la noche, la niña iba muy bien vestida y estaba muy limpia y muy cuidada.

La rapitura juraba que ella no abrigaba ningún criminal propósito contra la niña, antes bien—decía,—no le habría faltado a la niña un pedazo de pan mientras ella hubiera vivido.

La ladrona tiene cierto aspecto de idiota; va mal vestida y no es mal parecida.

El Juzgado pondrá en claro el motivo que tuvo la mujer para robar a la pequeña Saturnina.

La ladrona.

En el Juzgado de guardia dijo llamarse Adela Brichuid y ser natural de Cataluña.

Dijo que se había encontrado a la niña en un cinematógrafo de la calle de la Encarnación, y no hubo medio de sacarla de ahí.

Esta, pues, hasta ahora en el misterio el móvil del rapto de la criatura.

NOTAS DE ITALIA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Muerte de un cardenal.

ROMA 25. Ha fallecido el cardenal Talloni.

Su fallecimiento ha sido muy sentido, por ser hombre de virtudes probadas y esclarecido talento.

Los japoneses.

ROMA 25. Han llegado a Nápoles los barcos japoneses que van a las órdenes del almirante Ijima.

El almirante ha cambiado con las autoridades las visitas de ordenanza.

TERRIBLE ACCIDENTE

QUINCE VICTIMAS

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

ROMA 25. Un despacho de Capisso da cuenta de un desagradado accidente, ocurrido en dicha villa.

Con motivo de celebrarse fiestas populares, un prototipo de Sari cargó un carro con piezas de artefacto—cohetes, ruedas, morteretes, bengalas—y se dirigió a Capisso.

Mucha gente salió a recibirle en mitad del camino, y el carro, acompañado por infinitas de personas, hizo su entrada en la población.

Pero el sol incendió las piezas de artefacto que debían ser quemadas por la noche, y el carro voló, con su enorme carga de materias inflamables.

La explosión tuvo funestas consecuencias. Cinco personas sufrieron tan horribles quemaduras que murieron casi en el acto.

Otras diez se encuentran muy graves.

Varias casas han sufrido daños de consideración.

La desgracia ha producido tal sentimiento, que los vecinos de Capisso acordaron dar por terminadas las fiestas.

LA GACETA DE HOY

Contiene las siguientes disposiciones:

Gracia y Justicia.—Real orden disponiendo que los que deseen tomar parte en las oposiciones a las 10 plazas de aspirantes a la Judicatura, y tenazas presentadas a la documentación exigida en otro Tribunal de oposición, podrán llenar este requisito para estas oposiciones con una certificación del Tribunal en que obran dichos documentos, de idéntico debidamente.

Instrucción pública y Bellas Artes.—Real orden trasladando a la cátedra de Geografía descriptiva general de Europa y de España, Historia de España e Historia Universal a D. Gabriel Habrés y Quintana.

RIÑA ENTRE PARIENTES

UN HERIDO GRAVE

En la calle de Bravo Murillo, núm. 97, fueron anoche dos individuos llamados Joaquín Ríos Macías y Marcelino Fernández Hermanos.

Marcelino, que es suegro del primero, reprendió continuamente a éste por los malos tratos de que frecuentemente hacía víctima a su hijo, mujer de Joaquín.

Con este motivo sostuvieron algunos altercados, siendo aquella la causa de que no reinase en aquel hogar la mayor tranquilidad.

Anoche hubo una escena violenta entre el matrimonio, y el suegro de Joaquín reconvinió duramente a éste una vez más por su indigno proceder.

Aquel contestó agratamente, y entonces Saturnino sacó una navaja y asió con ella dos golpes a su yerno, uno en el costado y otro en la región glútea.

Ambos le profirieron dos heridas graves, de las que fue curado en la Casa de Socorro del distrito.

El agresor fué detenido y conducido al Juzgado de guardia.

REYES Y PRINCIPES

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

BERLÍN 25. Telegrafían de Wilhelmshöhe que la Emperatriz de Alemania sigue mejorando de la calía que sufrió días pasados jurando al teniente.

Los médicos que asisten a la augusta enferma han manifestado unánimemente que el accidente sufrido por la Emperatriz no reviste gran importancia; pero que necesitará mucho tiempo y minuciosos cuidados para restablecerse.

En vista de ello, la Emperatriz ha renunciado a sus proyectos de viaje a Schwerin, Hannover y Munster.

También el Kaiser ha desistido de trasladar su cuartel general a Coswig durante las grandes maniobras, y permanecerá en Wilhelmshöhe acompañando a su augusta esposa mientras dure su dolencia.

A propósito del accidente de la Emperatriz, los periódicos recuerdan que este es el cuarto que ha sufrido desde 1890.

El más grave fué el que le ocurrió en 27 de mayo de 1903 en Grinevald.

La Emperatriz rompióse un brazo, y el Kaiser hubo de improvisar los primeros vendajes con un pañuelo y las correas de la silla de su caballo.

DRAMA CONYUGAL

CRIMEN POR CELOS

SEVILLA 24. En una casa de la calle de Pedro Miguel se ha desarrollado esta noche una escena conyugal que ha tenido tristes consecuencias.

Vivían en ella desde hace algún tiempo Miguel Oliva, herrero, de veinticuatro años, y su esposa, Mariana Sánchez, de diez y ocho.

En el matrimonio no reinaba la mayor armonía; por el contrario, eran frecuentes los disgustos, a que daba lugar la conducta de Mariana.

Para poner término a tal estado de cosas, decidieron separarse, lo que hicieron el miércoles último, yéndose ella a vivir en compañía de su amante, Antonio Morilla.

Esta noche fué Oliva a buscarla allí, y consiguió llevarla a la casa en que vivieron antes de la separación.

El matrimonio se encerró en una de las habitaciones, donde indudablemente sostuvieron larga escena, a la que puso término el ofendido marido sacando un arma, con la que infirió veintuna puñaladas a su esposa.

A los gritos de ésta en demanda de socorro, acudieron algunos vecinos y agentes de la autoridad, que detuvieron al agresor.

El estado de Mariana es gravísimo.

La Corte en San Sebastián.

(Conferencias telefónicas.)

Entrenándose.

SAN SEBASTIÁN 24. En la Plaza de Toros se ha entrenado hoy Leopoldo Maza, para la novillada que el 27 del actual se celebrará en Tolosa.

Mató un novillo muy bravo de un pinchazo y una estocada hasta el puño.

El novillo había matado los caballos y recibido un par de banderillas de Luzuriar, otro de Benjumea y dos de Maza.

El Rey ha manifestado deseos de asistir a la novillada de Tolosa, y se hacen los preparativos necesarios en la localidad que ha de ocupar.

En Miramar.

Apenas llegó el Rey a Palacio ordenó se avisara al ministro de Estado que le recibiría a las ocho menos cuarto.

A esta hora subió a Miramar el Sr. Allendesalazar, regresando a su residencia a las ocho y cuarto.

Manifestó el ministro a los periodistas que el Rey le había referido detalles de su viaje por el medio de Francia del cual viene muy complacido.

El Rey firmó varios decretos, que mañana serán comunicados, entre los cuales figura una propuesta del ministerio de Marina y dos decretos de Gobernación de escasa importancia.

La Familia Real.

SAN SEBASTIÁN 25. El Rey embarcó a las nueve y media de la mañana en las estribaciones de Miramar, en su balandro Osborne, para jugar la regata en que se disputaban la copa del Club Canabérico.

Terminada la regata, desembarcó el Rey a la una y cuarto en el mismo punto, dirigiéndose a Palacio.

Las demás personas reales no salieron de Miramar durante la mañana.

El ministro de Estado.

El Sr. Allendesalazar recibió esta mañana la visita del embajador de Francia, que fué acompañado por uno de los consejeros de la Embajada.

Los Sres. Allendesalazar y Revoil celebraron una detenida conferencia sobre los asuntos de Marruecos.

Recibió después el ministro algunas otras visitas de menos importancia, y a las doce y media subió a Palacio con los decretos llegados en la valija de Madrid.

Como el Rey se encontraba embarcado y las regatas se verificaban con retraso, el señor Allendesalazar, suponiendo que el regreso del Rey se retrasaría también, en atención a no haber asunto ninguno de urgencia, se retiró a su residencia, dejando los decretos en Palacio, por si los firmaba luego Su Majestad.

Al regresar de Miramar el ministro de jornada, nos dijo que no tenía noticia ninguna de Marruecos, y que del Consejo de ministros del día anterior nos suponía enterados por las informaciones de los periódicos de Madrid.

Firma del Rey.

Los decretos que ayer sometió a la firma de S. M. el ministro de jornada, son los siguientes:

De Marina.—Ascendiendo al empleo inmediato superior, al capitán D. Joaquín Villabazo.

Idem a los tenientes de navío D. Emilia Enriquez y D. Manuel Lauzet.

Idem al alférez de navío D. Antonio García, y al ayudante astrónomo D. Juan García.

De Gobernación.—Concediendo honores de jefe de Administración civil a D. Claudio Cufreiros, jefe de sección del Cuerpo de Telégrafos.

Jubilando, con honores de jefe de Administración al Inspector D. Lorenzo Ayal, Inspector del mismo Cuerpo de Telégrafos.

Regatas.

Se verificó esta mañana la prueba de entrenamiento para los balandros que no están en preparación para las regatas de Bilbao; tomando parte en ella los siete balandros cuyos nombres son ya conocidos.

El Rey regateó en su balandro Osborne.

El general Boado que acompañó al Rey a su salida de Palacio, presenció la regata desde la escampavía Gupuscoa.

Obtuvo el primer premio o sea la copa del Club Canabérico, el balandro Ibañeta, propiedad del Infante D. Carlos, patrocinado por el comandante del Giraldá, Sr. Barriera.

El segundo premio, consistente en un alfiler de corbata, lo ganó el balandro Olé, patrocinado por Clarita Pardiñas.

La regata fué seguida con mucho interés por numeroso público desde las inmediaciones de la banía de la Concha.

Otras noticias.

Con motivo de celebrar hoy su fiesta el presidente del Consejo de Estado, marqués de Pidal, ha recibido muchas felicitaciones.

La población ofrece hoy el animado aspecto de los días de toros.

Durante la mañana han llegado muchos aristócratas veraneantes de Fuenterrabía, Zarauz y otras playas próximas.

Los trenes de la frontera, de la costa y del interior han llegado atestado de viajeros.

Las músicas han recorrido las calles anunciando, como de costumbre, la fiesta taurina.

El bulevar ha estado animadísimo durante el concierto de la mañana.

La aclamación de la gente en la mañana de hoy ha sido extraordinaria, y sólo comparable a la del 15 de agosto.

De Hendaya, donde veranea, llegó hoy el ex ministro de la Guerra, general Lluque.

En el valle de Loyola, a orillas del río Urumea, ha ocurrido un sensible accidente, uno de ellos cayó al agua, con tan mala fortuna que se le disparó la escopeta, hiriendo a su acompañante, Calixto García, dejándole destrozada la pierna derecha.

El herido fué conducido en grave estado al hospital, siendo necesario, a juicio de los médicos, amputarle el miembro herido.

Qulroga.

DE CARTAGENA

¿Desgracia ó suicidio?

CARTAGENA 24. Esta tarde ha aparecido flotando en el mar, cerca del muelle, el cadáver de un joven de diez y siete años.

Se hicieron averiguaciones y resultó ser el de un individuo llamado Antonio Sánchez, persona conocida y muy estimada por su honradez y por sus altas dotes intelectuales.

Dicho joven estuvo anteayer presenciando una sesión de cinematógrafo en el muelle de Alfonso XII, sin que después de esto se hubiera vuelto a saber de él.

No se sabe si el ocurrido ha sido un accidente ó si se trata de un suicidio.

Caido en un pozo.

Un obrero llamado José Sánchez Martínez, de treinta y cinco años, al tratar ayer de bajar a un joven para limpiarlo, se cayó al fondo, por haberse roto la cuerda que lo sujetaba.

Se produjo la fractura de las dos piernas y ha ingresado en el Hospital de la Caridad en estado gravísimo.

Marcha de Cardener.

Mañana marchará a Cádiz ciento diez y seis marineros, al mando de un oficial.

Van a completar la dotación del crucero Numancia.

Obreros disgustados.

Entre los obreros de la Maestranza del Arsenal reina un gran disgusto, motivado por haber sido retirada de las obras del crucero Cataluña casi la totalidad de los operarios que en él trabajan.

Es inexplicable la medida, por hallarse sin concluir las obras del citado buque.

Una Comisión de la Maestranza marchará mañana a Madrid para exponer sus quejas al ministro de Marina.

Los crimenes del alcohol.

CARTAGENA 25. Esta madrugada se ha desarrollado un sangriento suceso en la calle de la Aurora, habitada por mujeres de mal vivir.

Un joven de veintiocho años de edad, llamado Joaquín Olivares, empleado en la casa de comidas titulada Los Españoles, ha sido muerto de una puñalada en el pecho, por un sujeto de pésimos antecedentes, llamado José García López.

Este fué detenido junto al cuerpo de su víctima.

El Joaquín, trasladado al Hospital, falleció pocos momentos después de ingresar en el beneficio establecimiento.

Según los que presenciaron la sangrienta escena entre el agresor y su víctima, no medió cuestión alguna.

El homicida estaba borracho, creyendo que fueron los vapores del alcohol los que le impulsaron a cometer el crimen.

Ha ingresado en la Cárcel.

Era un suicidio.

CARTAGENA 25. Se ha comprobado que el joven Antonio Sánchez, cuyo cadáver apareció ayer tarde flotando en el mar, se suicidó.

El jueves pasado entregó su padre una cantidad de dinero, con objeto de que abonara el importe de una cuenta.

Antonio, un vez de cumplir la orden de su padre, gastóse el dinero que éste le había dado.

Arrepentido luego de su conducta, decidió quitarse la vida arrojándose al mar.

Antes de llevar a cabo su fatal propósito escribió una carta, dirigida al juez, comunicándole su resolución.

Je le ha encontrado en los bolsillos del traje, entre otros objetos, tres retratos suyos, dedicados en la hora de la muerte a sus padres, a una linda joven de que se hallaba enamorado, y a la bella cupletista la Argentina, a la que también amaba platónicamente.

La Argentina celebró su beneficio la misma noche en que se suicidó Antonio, y éste regaló una sombrilla, en cuya compra intervino parte del dinero que le había dado su padre.

El suicida sólo tenía diez y seis años.

Según cuentan sus amigos, el desgraciado joven era de temperamento sumamente romántico.

DESDE PARÍS

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Nuevo buque.

PARIS 25. En Devonport ha sido botado el acorazado Tenarino.

La operación se ha efectuado con éxito.

Congreso anarquista.

De Amsterdam comunican que ha comenzado el Congreso anarquista.

El ministro enfermo.

Cablegramas de Nueva York confirman la noticia de la enfermedad de Rob.

Actualmente se halla en un Sanatorio, amándose que su enfermedad es producida por el exceso de trabajo.

Ausuro rusojaponés.

PARIS 25. Los Gobiernos de Rusia y Japón han acordado elevar sus Legaciones respectivas a la categoría de Embajadas.

EN EL MANZANARES

¿ACCIDENTE O CRIMEN?

Esta mañana varias personas que cruzaban el puente de madera,

GUERRA DE RAZAS
EUROPA Y MARRUECOS
EN LUCHA CON LAS KABILAS

(POR TELEGRAFO)
DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSALES

DESDE CASA BLANCA
(CRÓNICA TELEGRÁFICA)

Como, Catarineu y Rodríguez de Celis.—Impresiones.—Cañones lentos.—Un reconocimiento.—Brechas abiertas de nuevo.—Roches.—Escaramuzas.—Mas tropas.

CASA BLANCA 24. (Reexpedido desde Tánger).—Ha llegado a bordo del vapor Villaverde, procedente de Tánger, el director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA D. Leopoldo Romeo, acompañado de Ricardo J. Catarineu y Nicanor Rodríguez de Celis.

También ha venido en dicho vapor el biógrafo Sr. Campa.

Cuando desembarcaron, comenzaba el viento a cañonar, aunque con lentitud, es aduana lejana.

Los recién llegados, no obstante venir muy cansados del viaje, se apresuraron a internarse en la ciudad.

El espectáculo de las casas saqueadas, de los barrios bombardeados y destruidos, describe todo el barrio moro, del cual no quedan ni pavas—les causó una impresión tristísima.

Catarineu confiesa que la ciudad, contemplada desde el vapor, es muy pintoresca, y que, vista desde tierra, resulta todo lo contrario.

El conjunto de torres, azoteas y mozniques, brillando al sol, ofrece grandes bellezas, pero cuando se visita Casa Blanca y se recorren sus calles y se contemplan las ruinas vestigios del bombardeo, que hay por todas partes, embarga el ánimo una desolación infinita.

Por la noche fuimos invitados por el consul Sr. Barriela a un modesto agape, con honores de banquete.

Barriela hizo maravillas, pues comimos hasta pollo y comer hoy polo en Casa Blanca es una ventura que casi nadie puede disfrutar.

Luego nos alojamos en lo que era hotel Continental.

Este establecimiento fué saqueado por la morisma.

Romeo, Catarineu y Rodríguez de Celis comprendieron entonces lo que es vivir en una población recién saqueada.

Rodríguez de Celis siguió hoy para Mazagán.

Romeo y Catarineu volverán a Tánger después de dejar organizados los servicios de información en estas costas.

Ayer hubo pocas noticias.

El cañoneo del Ojo no tuvo más objeto que ahuyentar a varios grupos de moros que galopaban frente al campamento, y preparar la salida de una columna compuesta de dos compañías de tiradores argelinos y dos baterías de montaña.

Dicha fuerza practicó un extenso reconocimiento y volvió por la tarde, sin haber encontrado resistencia.

Los cañones que llevaba no hicieron fuego ni una sola vez.

Anteayer fueron tapados los boquetes que había en la muralla, utilizándose en la reparación cemento y grandes piedras.

Fueron a la noche nuevamente abiertos por los moros de la ciudad.

La guardia de la puerta de Marrakesh sorprendió a varios moros que, armados de palas, perforaban la muralla y le hizo varias descargas, matando a doce.

Además, cogió a otros cuatro, que resultaron ser antiguos soldados imperiales de la mehala de Muley Amin, que acostumbraban a venir por las noches, robar cartuchos, y llevarlos a los kabilas para venderlos.

Tenían ochocientos cartuchos.

Fueron fusilados inmediatamente, y luego se procedió a tapar otra vez los boquetes de las murallas.

Seguirá la intranquilidad en la población, y continúan los robos y saqueos.

Anoche fué robado por varios moros el español Sr. Ruiz Ferrer.

Al oscurecer de ayer llegó el transporte Ying Song, que era esperado desde hace dos días.

Esta mañana comenzó el desembarco de las tropas que conduce.

Son éstas un batallón de tiradores, 50 soldados de Ingenieros y 110 gendarmes indígenas (especie de gendarmes árabes de Argelia).

También trae dicho barco abundantes pertrechos y municiones.

Por si eran pocos los conflictos pendientes, se aviecan otros dos.

La escasez de agua (ya de por sí mala) y la viruela y el tifus.

Estas dos terribles dolencias han co-

GUERRA DE RAZAS
EUROPA Y MARRUECOS
EN LUCHA CON LAS KABILAS

(POR TELEGRAFO)
DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSALES

DESDE TÁNGER.

Noticias del Roghi.

TÁNGER 24. Según noticias de Orán, se dice que el Roghi está en Zeloman con parte de sus fuerzas, y que las tropas chefirianas están en Zirat y Mohammedes.

El Sultán, pacificador.

Desoso el Sultán de que las kabilas de las inmediaciones de Casa Blanca cesaran en su actitud guerrera, hizo que el día 13 marchara a la región de los chauias una misión pacificadora, compuesta de tres individuos, para avistarse con los jefes de las tribus.

Las armas de contrabando.

TÁNGER 24. Como es consiguiente, ha causado gran impresión la noticia referente al contrabando de armas.

Según parece, las armas traídas por el Duchailla proceden del Sur.

Fueron tomadas, de orden del gobernador de Mogador, de un barco alemán que se disponía a traerlas al bajá de Tánger por orden del bajá de Mogador.

Los europeos de Fez.

Ante la gravedad de los sucesos, los europeos abandonan a Fez, habiendo destinado para su custodia un contingente de tropas, al mando del cherif de Wazan.

Barco contrabandista.

TÁNGER 25. El crucero francés Duchaila ha apresado en la costa de Marruecos a un vapor alemán que conducía contrabando de guerra.

Avance suspendido.—La colonia española.

TÁNGER 23. (Recibido con retraso).—Comunican de Casa Blanca que ayer suspendieron las tropas francesas el movimiento de avance que habían iniciado.

—Hoy se pone la colonia española a pedir al Gobierno adopte medidas que garanticen su seguridad.

Merino.

Desde París.

Telegrama de Philibert.

PARIS 25. El almirante Philibert ha telegrafado lo siguiente:

«No se han movido los barcos de guerra. La situación política en las diversas ciudades del litoral continúa siendo tranquila.»

«Ni las tribus ni los gobernadores parecen haber formado partido en pro ó en contra de Muley Hafid.»

«En Casa Blanca se han operado reconocimientos hasta seis ó siete kilómetros, sin resultados.»

«Los soldados han dado muerte a unos cuantos mercaderes.»

«Algunos de ellos de buena, igual que en tierra.»—R. BLASCO.

Más barcos.

PARIS 25. El transporte Mytho se halla pronto a partir, no habiendo aun recibido las órdenes.

En el crucero Jules Ferry se han embarcado gran número de buques y carneros.

El crucero Lutande ha recibido orden de zarpar el día 29.—R. BLASCO.

El nieto de Ab-dol Kader.

PARIS 25. Un despacho de Blidah (Argelia) dice que han embarcado en dicho puerto 30 spahis, pertenecientes al primer regimiento, de guarnición en Medea.

Van a Casa Blanca.

Manda a dichos spahis el teniente Khabeb, nieto del famoso emir Ab-dol-Kader.

Dicho argelino, de estirpe principesca, goza de gran autoridad e influjo en el mundo musulmán.

Se partió para Casa Blanca, donde combatirá al lado de los franceses, ha causado enorme impresión entre los indígenas.—RICARDO BLASCO.

Varias noticias.

Trabajos en Mellilla.

MÉLILLA 25. El barco holandés Seda, fundado desde ayer, descargó 208 toneladas de material de vía férrea para las obras del puerto.

Los trabajos comenzarán en el mes próximo.

El comercio está contentísimo, y se espera en otros barcos que llegue el resto de material, la vía y la máquina.

Un fuerte levante dificulta las operaciones de descarga.

EN LA CALLE DEL DUQUE DE ALBA

Guardia Civil loco

Cinco disparos.

Esta mañana ha ocurrido en la calle del Duque de Alba, donde está situado el cuartel de la Guardia Civil de la Comandancia del Sur, un suceso que ha prestado en comoción a todo el vecindario.

Señalamos próximamente las doce y media, hora en que la mayoría de los vecinos de la calle expresada se hallaban en el interior de sus habitaciones y comercios, a causa de la fuerza del sol, que hoy ha apretado de firme, cuando de repente, se oyeron cinco disparos consecutivos de arma de fuego.

La gente se alarmó y los balcones precipitadamente para ver lo que ocurría.

Por lo pronto no se vio otra cosa que una humareda densa delante de la fachada del cuartel de la Guardia Civil y la gente que había en la calle que corría como locos hacia los dos extremos de la vía, presa de terror.

Poco después pudo pensarse todo en claro. Lo sucedido era que un centinela del cuartel había disparado los cinco tiros de la carga del muser contra una ventana del edificio.

Intuitivamente se oyó el ruido de las detonaciones se oyó en sitio muy distante del lugar del suceso, y que poco después de ocurrido, la calle del Duque de Alba se atestó de curiosos que acudieron a enterarse de lo que ocurría.

Contra el cuarto de banderas.

Era objeto preferente de las miradas de la

gente la ventana del cuartel contra la cual se habían hecho los cinco disparos.

En la persiana podían verse perfectamente los agujeros producidos por las balas, que hicieron blanco las cinco en el hueco de la ventana.

Esta corresponde al cuarto de banderas del cuartel, en el cual, en el momento de haber sido hechos los disparos, se hallaba el oficial de guardia con varios compañeros.

Afortunadamente, y por verdadero milagro, todos ellos resultaron ileso.

Las balas pasaron por encima de su cabeza, sin tocarles.

El centinela se entrega.

Inmediatamente después de disparar los cinco tiros el guardia que los hizo, comenzó a quitarse los correajes.

Al ruido de los disparos acudieron los compañeros del centinela que se hallaban dentro del cuartel, y se apoderaron de él.

El guardia no hizo la menor resistencia, y se entregó a los que venían a prenderle.

Por lo rápidamente que fueron hechos los disparos, no hubo tiempo material para impedir que el centinela disparara la carga entera que, como sabrán nuestros lectores, se compone de cinco cápsulas.

El centinela fue conducido al interior del cuartel y encerrado en un calabozo mientras se constituía el Juzgado militar que había de poner en claro lo ocurrido.

¿Por qué disparó?

No se tienen noticias concretas respecto de la causa de la rápida e inesperada agresión de Angel Paridina, que este es el nombre del centinela, contra el cuarto de banderas.

Esto lo aclarará seguramente el Juzgado militar que entiende en el asunto.

Si embargo, parece ser que el acto ha obedecido a un ataque de enajenación mental.

De todos modos, repetimos, ha sido milagroso que los cinco disparos no hayan ocasionado víctimas, pues la ventana sobre la que fueron hechos está a poca altura de la calle, y el guardia pudo disparar contra ella con el arma en posición casi horizontal. A pesar de esto, las balas se elevaron y no hicieron blanco.

Los europeos de Fez.

Ante la gravedad de los sucesos, los europeos abandonan a Fez, habiendo destinado para su custodia un contingente de tropas, al mando del cherif de Wazan.

Barco contrabandista.

TÁNGER 25. El crucero francés Duchaila ha apresado en la costa de Marruecos a un vapor alemán que conducía contrabando de guerra.

Avance suspendido.—La colonia española.

TÁNGER 23. (Recibido con retraso).—Comunican de Casa Blanca que ayer suspendieron las tropas francesas el movimiento de avance que habían iniciado.

—Hoy se pone la colonia española a pedir al Gobierno adopte medidas que garanticen su seguridad.

Merino.

Desde París.

Telegrama de Philibert.

PARIS 25. El almirante Philibert ha telegrafado lo siguiente:

«No se han movido los barcos de guerra. La situación política en las diversas ciudades del litoral continúa siendo tranquila.»

«Ni las tribus ni los gobernadores parecen haber formado partido en pro ó en contra de Muley Hafid.»

«En Casa Blanca se han operado reconocimientos hasta seis ó siete kilómetros, sin resultados.»

«Los soldados han dado muerte a unos cuantos mercaderes.»

«Algunos de ellos de buena, igual que en tierra.»—R. BLASCO.

Más barcos.

PARIS 25. El transporte Mytho se halla pronto a partir, no habiendo aun recibido las órdenes.

En el crucero Jules Ferry se han embarcado gran número de buques y carneros.

El crucero Lutande ha recibido orden de zarpar el día 29.—R. BLASCO.

El nieto de Ab-dol Kader.

PARIS 25. Un despacho de Blidah (Argelia) dice que han embarcado en dicho puerto 30 spahis, pertenecientes al primer regimiento, de guarnición en Medea.

Van a Casa Blanca.

Manda a dichos spahis el teniente Khabeb, nieto del famoso emir Ab-dol-Kader.

Dicho argelino, de estirpe principesca, goza de gran autoridad e influjo en el mundo musulmán.

Se partió para Casa Blanca, donde combatirá al lado de los franceses, ha causado enorme impresión entre los indígenas.—RICARDO BLASCO.

Varias noticias.

Trabajos en Mellilla.

MÉLILLA 25. El barco holandés Seda, fundado desde ayer, descargó 208 toneladas de material de vía férrea para las obras del puerto.

Los trabajos comenzarán en el mes próximo.

El comercio está contentísimo, y se espera en otros barcos que llegue el resto de material, la vía y la máquina.

Un fuerte levante dificulta las operaciones de descarga.

Como ya es tarde y la cosa va aburrida, aquí corto.

El séptimo toro, al tomar una vara, derribó al caballo, y revolviéndose contra el picador, cuyo nombre ignoramos al escribir estas líneas, le dio una cornada en el cuello.

El toro fué conducido a la enfermería en brazos de los monos.

La herida, de la que manaba mucha sangre, es, al parecer, grave.

TOROS EN SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN 25. La tarde está espléndida y la plaza de bote en bote.

Preside el Sr. Jiménez.

El despejo resulta muy lúcido.

Primer toro.

Fuertes lo lanza de capa, embarullándose.

El toro es muy bravo y con mucho poder.

Voluntarioso, toma seis puyazos, dando otras tantas caídas y matando cuatro caballos.

El americano y Moyano ciemplan bien en el toro de banderillo, oyendo palmas.

Fueron de azul y oro, pasa al toro por bajo sufriendo varias coladas peligrosas, efecto de la codicia del bicho.

Desde largo se perfilla y agarra media delantera y atravesada, por haberse echado fuera.

Palmas y pitos.

Segundo toro.

Voluntario, colorado, ojo de perdiz, hermoso animal, bravo y codicioso, hace magnífica pelca en los tercios de la Plaza.

Toma seis varas por dos tumbos y una defunción.

Moreno y Barquero palitroquean medianamente.

Bombita, de verde y oro, encuentra al toro nobilote.

Hace breve faena de muleta, y pincha, cayendo mal otro pinchazo bueno, sin hacer nada al toro.

Esto es defectuoso del ojo izquierdo.

Otro pinchazo pusecero.

Suenan pitos, y Ricardo sufre dos coladas peligrosas, asustándose las francesas.

Termina con media buena y un descabello.

Palmas.

Tercero toro.

Milagro, negro, lombardo, cornigacho; de sola localidad vasca, no quedando ni una sola localidad vasca.

Es que vuelve Guierria! No, señor; es que hay una nueva y sensacional suerte, y como se huele a hule, el público no quiere quedarse sin el espectáculo.

Los toros son de Conradi.

Primer toro.

Chaparrillo, berrendo en castaño, ancho de cuerna y con una cabezoia mayor que la Equitativa.

Después de toroado por Calerito con más voluntad que arte, el toro se declara un tanto manso, por lo que es condenado al fuego eterno. Como si fuese poco el calor que sentimos.

Avellino y Hornero se encargan de tostar al buey.

Calerito, no obstante las condiciones del buey, puede hacer algo, y comienza por dar un pase sentado en el estribo de la barrera.

Luego lo toma de cualquier modo, convencido de que el manso no está para lucirse, y le larga un pinchazo después de mucho tiempo. Otro y una estocada caída constituyen mejor muerte que la que el buey merecía. Palmas a Calerito.

Segundo toro.

Dorado, negro, sacudido de carnes y afilado de cuernos.

Traía de colarse en el callejón, con lo que tampoco nos inspira gran confianza.

Moreno de Alcala da cuatro recordos a media capote, bastante buenos.

Mansurroa, como su difunto hermano, toma el bicho cinco puyazos, siempre huyendo.

Recalco y Sevillano banderillan.

Antonio Moreno tora muy de cerca y muy valiente, entrando de cerca y por la cara para dar un pinchazo bueno.

Signe toroado medio entre los cuernos, y da un estocazo contrario, de tanto airarse.

Varios intentos y descabello final.

Palmas.

Tercero toro.

Repleto, berrendo en negro y muy largo.

Guerrilla da cuatro verónicas con cierta habilidad, y en seguida vemos que el tercer bicho de la tarde es el tercer manso, también de la tarde.

Aunque los piqueros se le acercaron cinco veces, y el bicho dejó tres caballos, no hacen ustedes caso; el bicho era casi tan buey como los otros.

¡Y vaya un buey que es el segundo toro!

Guerrilla—muchocho cordobés, nuevo en esta plaza—toro solo, y demostrando que sabe manejar la muleta con soltura, y que no es torpe entre los toros; ahora que, a mi juicio, le toma de muy largo.

Luego pierde los paños, y sin saber lo que se hace, pasa y pasa, entrando, por fin, para dar un pinchazo, sin querer llegar.

Repite, también desde largo, con un pinchazo tendido, perdiendo los avíos, media que el toro escupe, llega un aviso (a mi lado dicen que es el segundo; si es así, no me he enterado del primero), otro pinchazo, y un gollazo sin soltar.

Bronca.

Cuarto toro.

La suerte del Americ-Kan-Rejón.

Saló Don Tancredo vestido de máscara, acompañado de un anciano vestido de torero, llamado el Mexicano.

Sube Don Tancredo sobre los hombros del Mexicano, el cual está provisto de dos mulas.

Saló el bicho, que es negro, se dirige hacia el grupo, y dándole la salida el Mexicano con la muleta, clava Don Tancredo un rejón en el rabo.

Entra de nuevo el bicho; ruedan los dos, caballo y caballero; acuden todos los toreros, y gracias a esto y a que el bicho rueda también, no vemos una seria desgracia.

La experiencia no ha bastado, y el público increpa a D. Tancredo, llegando hasta a arrojarle almohadillas.

Después de banderilleado, el bicho pasa a manos del joven aficionado santederino Sarmiento.

Este toro, poco más ó menos, como el millonario Vicente Segura: esto es, con cierta valentía, pero sin arte.

Una entera, pasada, y defunción rápida del bicho.

Palmas al aficionado Sarmiento.

Cuarto bis.

Cartero, berrendo en negro y con los cuernos largos.

Se echó al ruedo un torero espontáneo, que es retirado por los toreros.

Cartero veroniqua con cierta soltura y el bicho pasa a los montados.

Cinco puyazos, acobardando al bicho, que también siente cierta repugnancia por los jacos.

Cartero cambia un par desigual, cerrando el tercio Pollo y Hornero.

Cartero tora cerca, pero movido, y desde cerca se deja caer reo, dando media.

Nueva faena también movidita, y sobre tablas da más de media desprendida, saliendo casi desprendido.

Defunción y aliso.

Quinto toro.

Chiguero, berrendo en negro y buen mozo.

Moreno tora de toroate, y el bicho le come el terreno, obligándole a tomar el olivo.

Gran flo en el primer tercio, vulgaridad en el segundo y... vemos que el Moreno, de Alcala.

Toma poco, y un estocazo que hace polvo al bicho.

Se reciben anuncios y suscripciones

Carrera de San Jerónimo, núm. 10. Papelería de los Sres. Ribed, Miranda y Comp.ª

Espectáculos del 26

Novedades.—8.—La reina mora.—Una gota de sangre.—Los granujas.—Una gota de sangre. Ideal Politeño.—10.—La primera postura.—Los ligonotes.—Segundo acto de la misma. Tarde y noche.—Patines y cinematógrafo. Exposición de Industrias de Madrid.—Abierta al público todos los días de ocho a una de la tarde y de cinco a siete de la misma. 9 noche.—(Moda).—Vedada musical por una gran orquesta. Entrada, una peseta. Farián.—9 1/2.—Gran acontecimiento.—El domador Peters con sus colecciones de 17 fomas: tigres, leones, perros y osos. El sensacional Steen, le roi des menottes en sus incomprendibles experiencias. El profesor Loyal en su pasatiempo deportivo «La cacería». Los excéntricos parodistas Moisesof, Gacomo, Tony Erico, Carpi y toda la nueva compañía internacional de circo y variedades que dirige William Parish. Circo Americano (Jardines del Retiro).—Secciónes a las 7, 9 1/2, 10 1/2 y 11 1/2 noche.—Hernández, Mile, Marista, Yamamoto, Tomino y Toner, Augusto solista, Toti. Cinematógrafo: películas de gran novedad. Frontón Central.—5.—Dos grandes partidos de pelota a cesta. Parisiana.—Cinematógrafo.—Orquesta de triángulos. Entrada, 50 céntimos. Boletín religioso DEL DIA 26

Santos del día 26 de agosto.—San Ceferino, papa y mártir; Santos Irene, Vitoros, Simplicio, Adrián, Constantino, Alejandro y Victoriano, mártires, y Santos Inúo y Félix, confesores. Sale el sol a las 5,37 y se pone a las 7,1. Cultos para el día 26 Se gana el Jubileo de Cuarenta flores en la Escuela Pia de San Antonio; a las siete, se manifestará a su Divina Majestad; a las diez, misa cantada; por la tarde, a las cinco y media, solemnidad vespertina, preces y reserva. En San Pascual, Esclavas, Reparadoras, Carboneras y oratorio del Espíritu Santo, Jubileo papal. En la Escuela Pia de San Fernando también se celebrarán vespertinas de San José Calasanz, a las cinco y media, y acto seguido se harán los ejercicios del último día de novena y la reserva. En el Cristo de la Salud, los ejercicios acostumbrados. En el Espíritu Santo, Esclavas del Corazón de Jesús, Carboneras y en la iglesia de María Reparadora, jubileo papal. En el oratorio del Espíritu Santo, novena a San Agustín, a las cinco y media, sin sermón. La misa y oficio divino con el beato Juan Bautista Vianney. Visita de la corte de María.—Nuestra Señora del Buen Parto en San Luis, de la Esperanza en Santiago, del Sagrado Corazón, en las Niñas de Leganes. Espíritu Santo.—Adoración nocturna.—Turno: San Vicente de Paul.

GOBIERNO MILITAR Orden de la plaza para el día 26 de agosto. Parada: León. Guardia del Real Palacio: León. Jefe de día: Señor teniente coronel de Barbastro D. Luis Jiménez Pajareiro y Velasco. Imaginaria: Señor comandante de Barbastro. Visitado Hospital: Pavia, primer capitán. Reconocimiento de provisiones: Princesa, primer capitán.

ERISIPELA viruela, sarampión, herpes. Etilismo o Etilismo Alis, farinomas, Conlita, Horno Mata, 15

ANUNCIOS DE ESPAÑA Esta Sociedad admite anuncios rectangulares y cuadrados para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. Ofrece a los anunciantes e industriales condiciones de publicidad en condiciones de precio excepcionalmente ventajosas. Envía tarjetas a las personas que las piden. Se admiten en cualquier momento de definición y anverso. ORIGNAS 6 y 8, Alcalá, 6 y 8. Teléfono 47.

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO 11, Villanueva CAPITAL 12 MILLONES DE PESETAS Madrid FABRICAS EN BILBAO, OVIEDO, MADRID, SEVILLA, CARTAGENA Y LISBOA GRAN PREMIO Exposición universal de Lieja 1905. (LA MAS ALTA RECOMPENSA) PRODUCTOS QUIMICOS Superfosfatos. Nitrato de sosa. Sales de potasa. Sulfato de amoníaco. Sulfato de sosa. Glicerina. Acido sulfúrico anhidro. Acido sulfúrico ordinario. Acido nítrico. Acido clorhídrico. Abonos para todos los cultivos y adecuados a todos los terrenos LABORATORIOS PARA EL ANÁLISIS COMPLETO de los terrenos y determinación de los mejores abonos. SERVICIO AGRONÓMICO importantísimo para el empleo racional de los abonos, bajo la alta inspección del EMINENTE AGRÓNOMO EXCMO. SR. D. LUIS GRANDEAO AVISO IMPORTANTE. Pedir a la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las muestras de las tierras y remitir éstas con anticipación para su análisis. No comprar sin enterarse antes de nuestras tarifas. Dirigirse a la Sociedad General de Industria y Comercio, calle de VILLANUEVA, 11, MADRID Dirección postal: Apartado núm. 340.—Dirección telegráfica y telefónica: GRINCO, Madrid.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer. La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba, no mancha el cutis ni ensucia la ropa. Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro. Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación. Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma. Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica. conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro, castaño o rubio; el color depende de más o menos aplicaciones. Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien. La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta: por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el artificio. Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca será calvo. Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana. Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada puede rizarse el cabello y no despide mal olor. Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia, con solo una aplicación cada ocho días, y si a la vez desean tener el pelo, hágase lo que dice el prospecto que se acompaña a la botella. De venta en las principales farmacias y droguerías de España.—Al por mayor: Sres. Martín Durán, y Sres. Pérez, Martín, Velasco y C.ª, de Madrid, y Vicente Ferrer, Dr. Andreu y Uriach y C.ª, de Barcelona.

OCTAVO ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON ADOLFO ALONSO Y MORALES DE SETIÉN Abogado, jefe de Administración de 4.ª clase, cesante. Falleció en la ciudad de Coruña el 26 de agosto de 1899, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.—R. I. P. Todas las misas que se digan el 26 del actual en las parroquias de Nuestra Señora del Carmen Calzado, San Ginés e Iglesia Pontificia de San Miguel, de esta corte, y las que se digan en Coruña (Navarra), serán aplicadas por el alma del finado. Sus hermanos, hermano político, tíos, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios. Hay concedidas indulgencias por varios señores prelados en la forma acostumbrada.

POSADA DEL PEINE calle de Postas, a cien pasos de la Puerta del Sol, Correos y Telégrafos y a veinte de la Plaza Mayor. No farse de nadie; esta casa no tiene sucursales, coche ni agente en las estaciones, y como distintivo hay un reloj de torre en su fachada principal. HOSPEDAJE DESDE UNA PESETA

El día 31 termina la liquidación de todas las existencias de la antigua y acreditada sombrerería de J. B. Gayán, sucesor de Alimable, Puerta del Sol. Sombreros hechos de castoreo y de paja para caballero, a 1, 2, 3, 4 y 5 ptas. Sombreros clásicos, verdadera ocasión, a 15 ptas. Sombreros para niños a 3, 4 y 5 ptas. Gorras para caballeros y niños a 1, 2, 3, 4 y 5 ptas. Verdaderas gangas.—Última semana.—Aprovechad la ocasión. PUERTA DEL SOL, 4

ACADEMIA BONET-LARA El crédito de esta Academia nos dispensa de volver a publicar los nombres de los 15 alumnos aprobados en las Academias Militares, ingresados cuatro de ellos en la de Ingenieros, para quedar en Secretaría a disposición de quien desee conocerlos. Pasan de 350 los ingresados por este Centro. Queda abierta la matrícula para el nuevo curso, de 9 y media, a 12. HORTALEZA, 9, MADRID

EL SEÑOR Don José León Zubeiz y Amiana Falleció el 17 de agosto de 1907 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Su desconsolada esposa doña Sagrario Rodríguez, hija doña Francisca, hijo político D. Luis Sagaz, nietos, hermanos doña Isabel, doña Fermína y D. José Ramón, hermanos políticos, primos, sobrinos y testamentarios, RUEGAN a sus amigos encomienden su alma a Dios. El funeral que se celebrará el día 26 del actual, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Miguel (Cuchinillas), así como todas las misas que se celebren en dicho día en la referida parroquia, en Tolosa (Gipúzcoa), Nuez (Toledo), Llanos de Alba (León), San Eusebio (Orense), y las que se celebren en la parroquia del Pilar, de Madrid, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. También se celebrarán misas el día 27 del corriente en la Real capilla de la Encarnación. Los Excmos. e Ilmos. Sres. Cardenal Arzobispo de Toledo, Nuncio de Su Santidad y Obispos de Madrid, Alcalá y Sión se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

SUSCRIPCIÓN DE DIRECTORES Por 0,75 pesetas en Madrid 400 en provincias. Con una peseta en las provincias de Extremadura y Galicia. Con una peseta y 50 céntimos en las provincias de Asturias y Cantabria. Con una peseta y 75 céntimos en las provincias de Aragón y Navarra. Con una peseta y 50 céntimos en las provincias de Cataluña y Valencia. Con una peseta y 50 céntimos en las provincias de Murcia, Alicante y Castellón. Con una peseta y 50 céntimos en las provincias de Aragón y Navarra. Con una peseta y 50 céntimos en las provincias de Cataluña y Valencia. Con una peseta y 50 céntimos en las provincias de Murcia, Alicante y Castellón.

ANIVERSARIO DOÑA CARMEN SARASA DE DIEGO Falleció el 26 de agosto de 1903 D. EDUARDO ZURITA Y ORTIZ DE LEGUZAMÓN el 7 de mayo de 1898 R. I. P. Todas las misas que se celebren el 26 del corriente mes en la iglesia de San Luis, y el 27 en la de Nuestra Señora del Carmen, serán aplicadas por ambos finados. Su hijo D. Leopoldo Zurita suplica a la familia y amigos ruegan por ellos. Hay las indulgencias concedidas cuando los fallecimientos.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA "La Maravilla," Analizadas por el sabio doctor D. SANTIAGO RAMON Y CAJAL sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente. Las Águas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran a los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son siempre seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según dictamen de eminencias médicas. Las Águas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, la sifilis, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmón y riñones; y sobre todo contra la parásita intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades pertenecientes a la matriz, flujo blanco y reumatismo. Son milagrosas para todas las enfermedades de la piel, como son granos infecciosos y sifilíticos, erisipela, herpes, filicreas y fístulas. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero a los representantes BRAVO Y DURAN San Agustín, 12, Madrid y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

EL EXCMO. E ILMO. SEÑOR DON JUAN GOMEZ Y VELASCO GRAN CRUZ DE ISABEL LA CATÓLICA, CONSEJERO Y VOCAL DE LA JUNTA DE GOBIERNO DEL MONTE DE PIEDAD, ACADEMICO DE LA REAL DE JURISPRUDENCIA, DE LA SANTA Y REAL HERMANDAD DEL REFUGIO DE MADRID, ETCÉTERA, ETC. FALLECIÓ EN SOLARES EL DIA 26 DE JULIO Con la bendición apostólica de Su Santidad R. I. P. Su director espiritual; su viuda, D.ª Josefa Arenzana; hijos D. José, doña María de la Concepción y D.ª María del Milagro; hijos políticos D.ª Magdalena A. de Luzuriaga y D. Manuel Benavides; nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos le encomienden a Dios en sus oraciones. Todas las misas que se celebren el 26 del corriente en la parroquia de Santa Teresa y Santa Isabel (Chambert); Iglesias de San Antonio de los Alemanes, San Fermín de los Navarros, Santísimo Cristo de la Salud y Religiosas Bernardas (vulgo Vallecas); parroquia de Santa María, en Fuente-rrabia, y las que se celebren en el pueblo de Solares, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Hay concedidas indulgencias por varios señores prelados, en la forma acostumbrada.

NEW FUNERAL 60, ALCALA, 60 Gran Empresa de servicios fúnebres Ninguna otra puede competir en buen servicio y economía con esta acreditada casa. Alcalá, 60. Teléf. 301.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA DE BARCELONA Vapores que prestarán los servicios en el mes de agosto, salvo contingencias: LINEA DE CUBA Y MEXICO El día 17 saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de la Coruña, el vapor Alfonso XIII. LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MEXICO El día 26 saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor Montserrat. LINEA DE VENEZUELA COLOMBIA El día 11 saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor Manuel Calvo. LINEA DE FILIPINAS El día 17 saldrá de Liverpool, el vapor C. López y López LINEA DE BUENOS AIRES El día 3 saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor León XIII. LINEA DE CANARIAS El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor M. L. Villaverde. LINEA DE TANGER Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados. AVISOS IMPORTANTES Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques. Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la real orden del ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras públicas de 14 de abril de 1904, publicada en la Gaceta del 22 de mismo mes. Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestreros que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

AVISO A LOS VIAJEROS El mejor servicio de coches para bajar a las estaciones y desde éstas subir a domicilio, es el que disponen las Compañías de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante, Norte y Madrid Céntrica y Portugal, contratado con la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, que cuenta con buen material y presta su cometido en debida forma y con toda clase de garantías para el público. LOS PEDIDOS DEBEN HACERSE: Para bajar a las estaciones: En los despachos centrales, Alcalá, 1 y 16, v. Puerta del Sol, núm. 9. Para subir a domicilio Al encargado de dicha Sociedad, que se hace en una y otra estación, el cual facilitará al viajero talon del servicio que se solicite, con expresión del importe que por el mismo debe satisfacerse al mozo. ADVERTENCIAS IMPORTANTES La referida Sociedad se encarga también del transporte de equipajes a domicilio, con arreglo a una tarifa cuyos precios son verdaderamente económicos. No farse de ofertas que puedan hacer, respecto a otro servicio de coches, personas extrañadas a la Sociedad de Omnibus, porque generalmente resultan perjudiciales para los viajeros. Todo el personal de la Empresa citada va debidamente uniformado. TELEFONO NUMERO 808

JARABE DE HEROINA (BENZO-CINAMICO) DEL DR. MADARIAGA Aceptado con perdicción por la clase médica, proporciona el mas agradable eficaz remedio contra los CATARROS recientes, crónicos, TOS, RONQUERA, FATIGAY ESPECTORACION consiguientes. FRASCO, 3 PTS. Plaza de la Independencia, 10, Madrid, y principales farmacias de España.

ATOCHA, 8, 10 y 12 (frente a la calle de Carretas). Grandis rebajas de precios en todas las clases de camas y muebles.—Cama con colchón de muelles, desde 15 pesetas en adelante. PRECIO FIJO DE FABRICA ATOCHA, 8, 10 y 12 (frente a Carretas).

ORTONA para convalecientes y personas débiles, es el mejor tónico y nutritivo, inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc.—Laboratorio-farmacia de ORTEGA, LEON, 13, MADRID.

LA SEÑORA Doña Cándida Díaz de Jauregui DE LA FUENTE FALLECIÓ EL 27 DE AGOSTO DE 1889 R. I. P. Todas las misas que se celebren los días 26 y 27 del corriente en la iglesia parroquial de San Sebastián y en el Oratorio del Olivar, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora. Sus sobrinos doña Gabriela Díaz y D. Gerardo Pérez Tudela, Suplican a sus amigos la encomienden a Dios.

JARDINERO para finca próxima Madrid, con informos. Se da casa a 10 metros. Hortaleza, núm. 9, portería. De 9 a 12. Mesa, Coches-Manuel Calvo 5. Traspaso buena carbonería con mucha clientela.—Razón Jovellanos, n.º 8, estanco. Mesa, garaje-Haefel Calvo, 5. Compañía, fot.ª Fuenarrabal, 29. MONTE: Se venden sus leñas para carbón, dirigirse a Oandío Ortega, calle de las Cruces, 13, Manzanasera (Ciudad Real). TIRO PICHON GATAVE todo barato plazas. R. mismo. Populaire de Dion-Bouton B. Mouillaud, Zorrilla, 11, Madrid. HOTEL para INDUSTRIA 2.500 plazas, alquiler anual. R. Puerta Sol, 4, 8, 10, 11 y 24 8. Ocasión piano extranjero.—Fuencarral, 2, pral. Perdida de alfiler Sra. forma lizo.—Gratificarse bien a quien lo entregue, Espejo, 6, 3.º dercha. CHERO PARISIEN Escuela especial de corte, sistema Modelaje, el más sencillo y práctico. Figuras, patrones, modelos. S. Bernardo, 5, pl. Sra. sola cede sala, alcaoba Sanmuhlada a mata.ª Sra. formal. S. Onofre, 10, pl. izq.ª. Queda ganar 2 a 5 ptas. Trabajando poco en vuestra casa? Contestar con sello; Miguel Martínez, calle Alfarrera, Sevilla. LA PRENSA Calle del Carmen, 18, Teléfono 123, la más centrada de Madrid; se encarga de toda clase de anuncios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, haciendo grandes descuentos. Fotocopia y máq.ª de escribir, Principio, 2, prestamos. INSTITUTRICES extranjeras y españolas, amas de gobierno, Sras. y Sras. de Comp.ª y para comercio. Bonnes, gouvernantes, ayas y sirvientas de todas clases con buenos informes, se facilitan en la Selección, San Vicente, 12. Teléfono 1.457. BICICLETA Se vende barata. Palma Alta, 26, port.ª De 8 m.ª a 2 tardes. Anteaños verdaderos que conservan la vista. Se gradúa con perfección. L. Dubosq, optico. Arenal, 19 y 21.

64 MODELOS nuevos de JAULAS muy bonitas, desde 60 céntimos. UTENSILIOS DE COCINA, en aluminio y acero esmaltado. BATERIAS para casas de campo, a 45 ptas. 3.000 SORBETERAS rápidas americanas con precios baratos. MAQUINAS de hacer café, desde 55 céntimos. BOTELLAS «Thermos» a 11 ptas. BATERIAS de zinc y esmaltados. DUCHAS, TAPS ingleses. FAROLLES y lámparas de jardín. INFIERNILLOS de viaje, desde 50 céntimos. ARMARIOS fresqueras. Precios baratos. Antigua Lampistería de Marin, 12, Plaza de Herócloros, 12, esquina a San Felipe Neri.

LA TECNICA MILITAR Preparación para carreras militares, dirigida por ingenieros del Ejército. Locales inmejorables para internos y externos. Matrícula, informes y reglamentos en la Acad.ª (de 3 a 6), Plaza Progreso, 1, Madrid.

COMPANIA MADRILEÑA DE TELEFONOS TARIFA DE AL A A Por una estación particular... Ptas. 300 Por una estación para fincas urbanas ocupada por varios inquilinos, pudiendo hacer todos ellos uso del teléfono... 400 Por una estación para casinos, círculos, etc... 1.000 Por cada 100 metros o fracción de ellos que pase del término municipal... » Las instalaciones con aparatos especiales de lujo, además de la cuota de abono correspondiente, pagarán: Aparato natural con micrófono granulado magneto para las llamadas y caja en forma de pupitre para la pila, montado todo en una placa de madera fina... 20 Idem de sobremesa, llamado de columna, tipo de Ador... 20 Idem id. extra, de forma elegante, estilo de las que construye la casa Ericsson. Locutorios públicos. Esta Compañía tiene establecidos locutorios públicos en las calles de Zurbano, número 13, piso 4.º izquierda; en la calle de la Princesa, número 8, piso 3.º izquierda, Pozuelo de Alarcón.

ERISIPELA viruela, sarampión, herpes. Etilismo o Etilismo Alis, farinomas, Conlita, Horno Mata, 15